

「祈禱當流感疫苗」 特朗普「神婆」惹爭議



科普蘭在短片中揚言民衆毋須接種疫苗。

流行性感冒近期肆虐全球，不少家長均考慮是否為幼子女接種疫苗。美國總統特朗普信仰諮詢委員會成員科普蘭卻語出驚人，揚言只要虔誠相信耶穌，即能無懼流感，毋須透過接種疫苗減低染病機會。言論引起網民譁然，醫學界人士亦紛紛駁斥，直指人們應具備常識。美國今年爆發嚴重流感潮，疾病控制及預防中心(CDC)代總監舒查

特指出，今年每10萬名流感患者中，逾50名需住院，比率屬有記錄以來最高。疫情在兒童中尤其嚴重，流感季節開始至今，已有53名兒童因流感死亡，其中上月底曾於一周內錄得16宗死亡個案。

fb逾百萬粉絲 恐擾亂公眾

科普蘭是美國福音派知名人物，居於得州北部，當地在今年流感季節中，錄得逾90宗死亡個案。她上周在facebook(fb)上載一段影片，宣稱今年沒有流感季節，「耶穌已給我們接種疫苗，祂從流感中救贖了我們，祂承受我們的疾病」，揚言「只要不斷默想『我不會染上流感』」，便能預防流感。

由於科普蘭身兼特朗普信仰諮詢委員會成員，加上其fb專頁獲逾100萬名粉絲跟隨，影片引起各方關注。數年前曾因流感入院的基督徒謝利憂慮，科普蘭的言論可能令部分人不接種流感疫苗，甚至在生病時拒絕求診，強調「除了祈禱，還有很多事情需要做」。在達拉斯執業的醫生平克尼亦呼籲公眾接種疫苗，患病時應求醫，「有信仰並沒問題，但上帝也賜給我們藥物」。

關注。數年前曾因流感入院的基督徒謝利憂慮，科普蘭的言論可能令部分人不接種流感疫苗，甚至在生病時拒絕求診，強調「除了祈禱，還有很多事情需要做」。在達拉斯執業的醫生平克尼亦呼籲公眾接種疫苗，患病時應求醫，「有信仰並沒問題，但上帝也賜給我們藥物」。

【今日美國報】《衛報》

國防醫療等預算增2.3萬億 7年來首調高開支

美參院「派糖」避停運



醫療



國防



救災

美國聯邦政府臨時撥款期限於當地今日凌晨再次屆滿，參議院共和、民主兩黨領袖前日達成協議，同意未來兩年增加2,960億美元(約2.3萬億港元)開支，參院定於昨日表決通過，再交眾議院表決，然而共和黨眾院「茶黨」派系及民主黨部分自由派議員均不滿方案，美國政府能否避過再次停運成疑。

美國參議院上月曾否決政府臨時撥款議案，導致聯邦政府停運3天。參院兩黨達成的協議中，國防預算將增加1,650億美元(約1.29萬億港元)，醫療、基建、救災等其他開支則增加1,310億美元(約1.02萬億港元)。兩黨亦同意延遲聯邦政府債務上限，直至2019年3月。方案如獲通過，將是美國自2011年以來，首次調高國防及國內開支，聯邦政府則可運作至3月23日。

2011年來美軍最好消息

參議院多數黨領袖麥康奈爾稱，協議有助美軍獲得更多資源，保障國家安全。共和黨參議員格雷厄姆形容，協議是2011年以來對美軍的最好消息。參院民主黨領袖舒默承認，協議未能滿足所有黨員要求，但切合美國人民需要，形容方案是真正突破。

恐增財赤 眾院表決現阻力

白宮發言人對參院兩黨就撥款達成共識表示高興，形容在總統特朗普幫助下，美國可擁有歷來

最強的軍隊。特朗普則表示，協議對保持美國強大很重要，促請兩黨支持方案。眾議院議長瑞安促請議員通過方案，確保美軍獲得更多資源，又稱協議將撥出接近900億美元(約7,037億港元)，救助去年遭颶風及山火影響地區。

有共和黨眾議員批評，當局早前已通過大規模稅改方案，如今再大幅增加政府開支，明年起聯邦政府赤字恐增至1萬億美元(約7.8萬億港元)。共和黨亞拉巴馬州眾議員布魯克斯警告，方案長遠將對美國構成沉重負擔。

眾議院少數黨領袖佩洛西稱，方案未有涵蓋俗稱「追夢人」的「童年入境者暫緩遣返」(DACA)計劃，形容「追夢人」正活於恐懼及不確定環境中。麥康奈爾上月曾向民主黨人承諾，最快下周於參議院辯論及表決DACA動議，佩洛西要求瑞安作同樣承諾，讓眾議員討論DACA。 【《紐約時報》/美聯社



特朗普指協議對保持美國強大很重要，促請兩黨支持方案。法新社

民主黨領袖「拉布」8小時 破眾院紀錄

參議院民主黨領袖佩洛西同意聯邦政府撥款新方案，不包括俗稱「追夢人」的「童年入境者暫緩遣返」(DACA)計劃，引起民主黨內的自由派不滿。眾議院少數黨領袖佩洛西前日出席眾院會議時，以連續演講方式就DACA議題「拉布」逾8小時，成為眾院有記錄以來，歷時最長的一次演講。

為「追夢人」發聲

77歲的佩洛西前日上午10時零

4分開始演講，她踏着4吋高跟鞋，朗讀數十名「追夢人」的自白，反對參議院的新預算方案，並要求議長瑞安承諾再就「追夢人」召開辯論，否則將不會贊成方案，但也不會要求黨員跟隨她的取態。佩洛西下午6時11分結束演說，整場演說歷時8小時7分鐘，其間只數次喝水。有別於參議院，眾議院對議員發言限制較嚴格，只有議長、多數黨領袖和少數黨領袖發言時間不設限制。眾院對上一次最長演講紀錄是在1909年，當時密蘇里州眾議員克拉克就關稅改革，連續演講5小時15分鐘。美國傳媒估計，佩洛西是因為黨內自由派施壓，要求民主黨為「追夢人」發聲，故以拉布方式表態。 【美聯社/法新社



佩洛西發言

美罕有出手 空襲殺逾百敘政府軍

以美國為首的聯軍前日在敘利亞發動空襲，罕有地直接協助反對派打擊政府軍，炸死逾100名親政府武裝士兵。美方表示，由於對方有組織地攻擊獲華府支持的敘利亞民主力量(SDF)，試圖奪取SDF從極端組織「伊斯蘭國」(ISIS)手中解放的地區和油田，聯軍出於自衛發動空襲，擊退敵人。美國官員指出，敘政府軍猛烈攻擊位於代爾祖爾省的SDF總部，出動坦克、多管發射導彈系統和迫擊炮，一名SDF成員受傷，未有美軍受傷，SDF其後在聯軍空襲支援下還擊。聯軍已通過電話熱線聯絡俄

羅斯軍方，向對方通報今次防禦性空襲，並發聲明稱在敘利亞的主要任務是打擊ISIS。

俄轟掠奪敘經濟資產

俄國外交部其後聲稱，美國在敘利亞的軍事行動，目的並非對抗ISIS，而是掠奪敘國經濟資產。

敘政府軍前日連續第三日對抗軍發動空襲，造成34名平民死亡，包括十多名兒童，而周二的空襲已有80人喪生，為敘利亞9個月來平民死傷最嚴重的空襲行動。 【路透社



平民逃生

英倫銀行或5月加息 鎊匯高見10.9

英倫銀行昨日結束貨幣政策委員會會議，一如市場預期，宣佈維持息率於0.5厘不變，並上調經濟增長預期，表示可能提早收緊貨幣政策，加快息口上升步伐，以遏抑通脹。投資者預計央行可能最快5月加息，消息刺激鎊匯上揚，兌美元升1.1%，報1.4033美元，兌港元一度高見10.9873，升幅逾1.2%。英倫銀行9名理事一致通過維持利率不變，並在聲明中表示，雖然環球金融市場近日大幅波動，但全球經濟仍然強

勁，增長步伐是7年來最快。央行預計英國今年和明年國內生產總值(GDP)增長均為1.8%，較早前預測分別調高0.2和0.1個百分點，預計加息步伐較央行去年11月估計時更快。英倫銀行去年11月加息1/4厘，為10年來首次。英倫銀行行長卡尼指出，他早前已留意到股市波動極低，故對現時的波動情況不感意外，他表示，全球股市尤其美股去年幾乎只升不跌，市場存在上行和下行風險會較健康。 【法新社/美聯社

三星會長涉逃稅5800萬

韓國三星電子副會長李在鎔日前就行賄案上訴獲改判緩刑，但兒子這邊剛「甩難」，身為父親的三星會長李健熙即惹上官非。韓國警方昨日宣佈，發現李健熙和三星電子一名高層，以三星集團高層名義開設多個非法借名賬戶，隱藏超過4,000億韓圓(約28.8億港元)資產，並涉嫌逃稅82億韓圓(約5,899萬港元)，將調查兩人是否涉及逃稅。

賬戶，懷疑涉及逃稅，因此根據國稅廳資料進行調查。警方發現，李健熙和三星集團負責管理資金的一名高層，曾以72名高層的名義開設了260個借名賬戶管理資金，認為李健熙未繳納2007年至2010年間需繳納的資本利得稅及綜合所得稅。

失溝通能力 警難問話

三星方面表示，借名賬戶資金是李健熙繼承自父親李秉結的財產。李健熙在2009年曾被裁定逃稅罪成，後來獲特赦，2014

年心臟病發後一直住院，如今已喪失溝通能力，警方表示將無法對李健熙問話。 【路透社/韓聯社



李健熙

創辦人專注SpaceX Tesla勁蝕153億

美國太空探索技術公司SpaceX周二成功發射全球現役最大推進力火箭「獵鷹重型」，為創辦人馬斯克發展航天科技打下強心針。然而他創立的電動車公司Tesla前日公佈業績，上季虧損按年急增約4倍，至6.75億美元(約52.8億港元)，是公司歷來最大季度虧損。雖然去年售出10.3萬輛汽車，按年升35%，但全年仍蝕19.6億美元(約153億港元)，是前

年虧損額近3倍，同樣是史上最高。Tesla自2010年上市後，至今仍未錄得全年盈利。旗下Model 3的生產延誤問題亦備受外界關注，馬斯克向股東大派定心丸，稱Model 3出貨量有望在今年第2季結束前增至每周5,000輛。有投資者指，馬斯克似乎把精力集中在SpaceX和售賣名下公司The Boring Company的噴火槍，不太關心Tesla生產問題。 【美聯社